
Міністерство освіти і науки України 

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини  

Навчально-науковий інститут економіки та бізнес-освіти  

 

  

  

  

  

СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ І ПЕРСПЕКТИВИ 

ЕКОНОМІЧНОЇ ДИНАМІКИ 

  

 

МАТЕРІАЛИ 

VІ Всеукраїнської 

науково-практичної інтернет-конференції 

молодих учених та студентів 

31 жовтня – 1 листопада 2019 року 

 

 

 

 

 

 

 

Умань 

2019  



2 
 

УДК 330(06)  

 С91 

 

Редакційна колегія:  

Чирва О. Г., д-р екон. наук, професор (головний редактор); директор Навчально-

наукового інституту економіки та бізнес-освіти; Уманський державний 

педагогічний університет імені Павла Тичини;  

Акулов М. Г., канд. екон. наук, доцент; Уманський державний педагогічний 

університет імені Павла Тичини; 

Кирилюк І. М., канд. екон. наук, доцент; Уманський державний педагогічний 

університет імені Павла Тичини;  

Поворознюк І. М., канд. екон. наук, доцент; Уманський державний 

педагогічний університет імені Павла Тичини; 

Чвертко Л. А., канд. екон. наук, доцент; Уманський державний педагогічний 

університет імені Павла Тичини. 

  

  

Відповідальність за достовірність поданої інформації несуть автори матеріалів. 

 

Рекомендовано до друку Вченою радою Навчально-наукового  

інституту економіки та бізнес-освіти 

 Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини  

(протокол № 3 від 25 жовтня 2019 року) 

 

 

С91   Сучасні проблеми і перспективи економічної динаміки : матер. 

VІ Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції молодих учених та 

студентів, 31 жовтня – 1 листопада 2019 року, м. Умань / за ред. д-ра екон. наук, 

проф. О. Г. Чирви. – Умань : ВПЦ «Візаві», 2019. – 195 с.  

 

 

Збірник містить тези доповідей учасників VІ Всеукраїнської науково-практичної 

інтернет-конференції молодих учених та студентів «Сучасні проблеми і 

перспективи економічної динаміки» (31 жовтня – 1 листопада 2019 р.), що 

відбулася на базі Навчально-наукового інституту економіки та бізнес-освіти 

Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини. 

Матеріали збірника відображають результати досліджень учених, аспірантів та 

студентів з актуальних проблем розвитку національної економіки.  

 
УДК 330(06)  

© Уманський державний педагогічний  

університет імені Павла Тичини, 2019  



3 
 

ЗМІСТ 

 

СЕКЦІЯ 1. МАКРОЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ СОЦІАЛЬНО-

ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ 

 

9 

Бержанір А. Л. 

РОЗУМІННЯ СУТНОСТІ СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ 

ВІТЧИЗНЯНИМ БІЗНЕСОМ 

 

 

9 

Білошкурська Н. В., Омельяненко В. А., Білошкурський М. В. 

ІНТЕГРАЛЬНА ОЦІНКА ТЕХНОЛОГІЧНОГО РІВНЯ 

ПРОМИСЛОВОГО ВИРОБНИЦТВА 

 

 

11 

Гарник О. А., Кутащук В. В. 

КОНКУРЕНЦІЯ НА ТОРГОВЕЛЬНОМУ РИНКУ 

 

15 

Каричковський В. Д., Каричковська С. П. 

ОСОБЛИВОСТІ ВИЩОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ ОСВІТИ ПОЛЬЩІ 

 

16 

Лінчевська М. Ю.  

ІННОВАЦІЙНІ ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ У СУЧАСНОМУ 

МІЖНАРОДНОМУ ПІДПРИЄМНИЦТВІ 

 

 

19 

Муковоз О. І.  

ЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ ПРОДОВОЛЬЧОЇ ПРОБЛЕМИ В УКРАЇНІ 

 

21 

Слюсар А. О. 

ХАРАКТЕРИСТИКА СТРУКТУРНИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ ЯКІ 

ПІДВИЩУЮТЬ ЕФЕКТИВНІСТЬ ЕКОНОМІКИ 

 

 

23 

Чаюн М. Р.  

ПРОТЕКЦІОНІЗМ У ЗОВНІШНЬОТОРГОВЕЛЬНИХ ВІДНОСИНАХ 

КРАЇН СВІТУ 

 

 

25 

Щербак В. В. 

ФОРМУВАННЯ ТА РОЗВИТОК ІНФРАСТРУКТУРИ 

ІННОВАЦІЙНОГО РИНКУ 

 

 

27 

СЕКЦІЯ 2. СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ УПРАВЛІННЯ 

ЕКОНОМІКОЮ ТА ФІНАНСАМИ 

 

29 

Казакова Л. Г., Чернова А. Я. 

ОСОБЕННОСТИ СТРАТЕГИЧЕСКОГО УПРАВЛЕНИЯ В 

БАНКОВСКОЙ СИСТЕМЕ 

 

 

29 

Лаврук А. О.  

РОЛЬ ТРУДОВОГО ПОТЕНЦІАЛУ ЯК ОСНОВИ ЛЮДСЬКОГО  

КАПІТАЛУ ПІДПРИЄМСТВА 

 

 

31 

Легедза І. В. 

ПЕРСПЕКТИВИ АУДИТОРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ 

 

34 

Лісовська О. О. 

СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО УПРАВЛІННЯ ПРИБУТКОМ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

 

35 

Остапенко А. О.  

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВОЇ ПОЛІТИКИ 

ОБ’ЄДНАНИХ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 

 

 

37 



4 
 

Стойка В. О., Величко Ю. В. 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИЙ КАПІТАЛ – ВАЖЛИВА СКЛАДОВА 

РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ 

 

 

40 

Ткачук В. В. 

ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ НА ПІДПРИЄМСТВАХ 

 

 

41 

СЕКЦІЯ 3. МЕХАНІЗМИ ТА СТРАТЕГІЇ ФІНАНСОВОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 

 

44 

Бондарук І. С.  

ДЕРЖАВНІ ПОЗИКИ, ЯК ОСНОВНА ФОРМА ДЕРЖАВНОГО 

КРЕДИТУ 

 

 

44 

Гвоздєй Н. І., Процько К. О. 

ОЦІНКА ЕФЕКТИВНОСТІ ІНВЕСТИЦІЙНОГО КРЕДИТУВАННЯ 

АГРАРНИХ ПРОЕКТІВ 

 

 

46 

Гуменюк Н. О. 

ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ ТА ОСНОВНІ 

ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ НАДХОДЖЕНЬ 

 

 

48 

Давидюк О. О. 

ЗРОСТАЮЧА РОЛЬ КОМЕРЦІЙНИХ БАНКІВ В ПРИСКОРЕННІ 

СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ 

 

 

50 

Мартовська О. П. 

ХАРАКТЕРИСТИКА НАПРЯМКІВ ГРОШОВО-КРЕДИТНОЇ 

ПОЛІТИКИ НАЦІОНАЛЬНОГО БАНКУ УКРАЇНИ 

 

 

53 

Мейлах О. В. 

ФІНАНСУВАННЯ ІННОВАЦІЙНОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ: 

ПРОБЛЕМИ ТА РОЗВИТОК 

 

 

55 

Миронович Є. О.  

ПРОБЛЕМИ ТА ЗАХОДИ ЩОДО ПОКРАЩЕННЯ 

ФУНКЦІОНУВАННЯ БІРЖОВОГО РИНКУ УКРАЇНИ 

 

 

57 

Слатвінський М. А. 

ІНВЕСТИЦІЙНІ АРБІТРАЖНІ ОПЕРАЦІЇ В УКРАЇНІ 

 

59 

Цимбалюк Ю. А. 

ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ МАЙНОВОГО СТРАХУВАННЯ В 

УКРАЇНІ 

 

 

64 

СЕКЦІЯ 4. ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

УПРАВЛІННЯ ДІЯЛЬНІСТЮ СУБ’ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ 

 

67 

Бержанір І. А., Лиса Д. В. 

ОРГАНІЗАЦІЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ НА МАЛОМУ 

ПІДПРИЄМСТВІ: УПРАВЛІНСЬКИЙ АСПЕКТ 

 

 

67 

Демченко Т. А., Налбатов О. О.  

АНАЛІЗ ВЕНЧУРНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ 

 

69 

Дем`янишина О. А., Коротич А. В.,  

ОБЛІК ЗАПАСІВ НА ПІДПРИЄМСТВАХ ТОРГІВЛІ 

 

71 

  



67 
 

СЕКЦІЯ 4 

ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ 

ДІЯЛЬНІСТЮ СУБ’ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ 
 

 

ОРГАНІЗАЦІЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ НА МАЛОМУ 

ПІДПРИЄМСТВІ: УПРАВЛІНСЬКИЙ АСПЕКТ 
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Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини  

 

Сталий розвиток малого підприємництва в Україні залежить не лише від 

програм державної підтримки, зовнішніх інвестицій, а й від уміння власника 

управляти своїм бізнесом. Адже в умовах зростаючої конкуренції керівник 

зобов’язаний своєчасно реагувати на ситуацію та забезпечувати прийняття 

ефективних управлінських рішень, інформаційною основою яких є дані, 

сформовані в системі бухгалтерського обліку.  

Істотною проблемою обліку на малих підприємствах залишається 

орієнтація збору облікової інформації тільки на складання фінансової та 

податкової звітності, тобто підприємці не приділяють належної уваги процесу 

обліку як джерелу інформації для себе. Тому актуальним питанням для суб’єктів 

малого підприємництва – юридичних осіб є формування обліково-аналітичної 

інформації, її групування в системі обліку для забезпечення ефективного 

управління процесами виробництва та реалізації продукції. 

Розглядаючи цільове призначення облікової інформації, традиційно 

виділяють зовнішніх та внутрішніх користувачів [1]. Якщо вимоги до інформації 

визначати тільки їх потребами, то можна виділити відмінності між малим і 

великим бізнесом, адже великі підприємства більше орієнтують фінансові 

показники на ділових партнерів, а серед зовнішніх користувачів інформації 

малого підприємства в основному органи державного регулювання і контролю. 

 Отже, система бухгалтерського обліку малого бізнесу повинна бути 

зорієнтована на внутрішнє використання облікової інформації. Для організації 

облікового процесу на підприємстві з метою отримання достовірної та 

своєчасної інформації необхідно зробити вибір форми бухгалтерського обліку, 

розподілити обов’язки по збору, узагальненню й обробці інформації між 

персоналом та організувати представлення отриманих масивів даних у 

документах внутрішньої звітності.  

Виходячи з потреб і масштабу виробництва, управління та кількості 

працівників, підприємства малого бізнесу самостійно обирають форму 

бухгалтерського обліку. Серед запропонованих методичними рекомендаціями 

доцільно розглянути: журнальну форму обліку, як найбільш громіздку, але і 

найбільш інформативну, просту та спрощену, а також автоматичну форми обліку 

[2]. Журнальна форма обліку побудована на використанні принципу 
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накопичення даних первинних документів для забезпечення синтетичного й 

аналітичного обліку активів, пасивів та господарських операцій. Накопичення і 

систематизація даних проводиться в журналах і таблицях у хронологічній 

послідовності, в розрізі показників, необхідних для формування місячної, 

квартальної та річної звітності, а також частково забезпечує контроль фінансово-

господарської діяльності з боку керівництва. 

Аналітичний і синтетичний облік, як правило, здійснюється в єдиній 

системі записів, але є книги, відомості та картки аналітичного обліку основних 

засобів, складського обліку запасів, витрат виробництва за видами продукції та 

ін. В умовах використання постійної системи списання на витрати завжди є 

можливість розрахунку витрат виробництва та їх коригування в разі 

необхідності. Повнота і розгалуженість аналітичного обліку, з одного боку, дає 

можливість контролю, з іншого – недопустимо витратна для малого 

підприємства в умовах обмежених трудових і фінансових ресурсів, її скорочення 

в аналітиці та перехід на традиційну для малого бізнесу періодичну систему 

списання на витрати повністю нівелює цінність та своєчасність отриманої 

інформації для управління. Проста форма обліку надає підприємцю лише 

інформацію про перелік господарських операцій, звичайно їх можна згрупувати, 

виділити ті, які збільшують прибуток від діяльності, і ті, які зменшують, 

проаналізувати маржинальний дохід, але ж виділити сильні і слабкі сторони 

діяльності з використанням такої інформації неможливо.  

Дещо інформативнішою є спрощена система обліку. В п’яти відомостях 

об’єднано синтетичний і аналітичний облік, закриваються вони щомісячно з 

формуванням оборотно-сальдової відомості. Якщо відомість 5м адаптувати під 

свою діяльність і включити в неї додаткові витратні рахунки, то можна мати 

проміжну інформацію на будь-який момент часу. Відомість 2м із самого початку 

задумана як аналітична, і дає можливість оцінити як залишки, так і витрати 

матеріалів, а також відвантаження продукції. Звичайно, це досить примітивна 

інформація для управління, але її можна розширити, було б лише бажання 

керівника. 

Якщо враховувати, що громіздкість і трудомісткість обліку обумовлена, 

насамперед, великою кількістю первинних документів, що використовують для 

запису однієї або кількох операцій, які реєструються одночасно, то 

автоматизована, адаптована під конкретне підприємство форма обліку буде 

найбільш прийнятною, навіть якщо за неї доведеться сплатити немалу вартість. 

В умовах глобальної комп’ютеризації оволодіння не тільки бухгалтером, а і 

працівниками малого бізнесу елементами облікових програм, як-то ввести 

первинний документ, зробить облік найбільш оперативним і повним.  

Для того, щоб своєчасно отримувати необхідну інформацію, немає 

необхідності поділяти облік на фінансовий і управлінський, досить чітко 

визначитись, які показники плануються, обліковуються, в яких документах і хто 

за це відповідає. Формування інформації можна довірити комп’ютерній 

програмі, а аналітичні функції і контроль – головному бухгалтеру чи власне 

керівнику. Звичайно, побудова такої системи, яку називають інтегрованою, 
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вимагає відмінних знань бухгалтерського обліку, аналізу, контрольних 

процедур, а саме головне, управління різними стадіями діяльності і персоналом. 

У вітчизняній практиці існують бізнес-школи для навчання ефективному 

веденню власного бізнесу різних рівнів, включаючи елементи управління, 

формування інформаційних потоків, підготовці персоналу. На нашу думку, щоб 

вивести малий бізнес на конкурентоспроможний рівень, необхідно запровадити 

повноцінну підготовку управлінців та спеціалістів малого бізнесу через систему 

державної підтримки або бізнес-інкубатори. 

Отже, у сучасних умовах розвитку комп’ютерної техніки бухгалтерський 

облік може стати настільки оперативним, наскільки це вимагають процеси 

управління, до того ж програмні продукти дозволяють розраховувати будь-які 

показники як ретроспективного, так і перспективного характеру. А основний 

принцип «витрати-вигоди» буде відпрацьований за рахунок зростаючої 

ефективності діяльності і конкурентоспроможності підприємства. 
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Інноваційна діяльність розглядається сьогодні як одна з умов модернізації 

національного господарства, як необхідний атрибут ринкових економічних 

відносин. До того ж, інноваційна діяльність є однією з найважливіших складових 

процесу задля забезпечення успішності функціонування підприємства. Саме 

тому актуальності набуває залучення венчурних інвесторів та орієнтація їх на 

фінансування саме інноваційних, а не традиційних економічних процесів. За 

даними Української асоціації інвестиційного бізнесу станом на кінець березня 

2019 р. у країні працюють 298 компаній з управління активами, в управлінні яких 

перебуває 1327 різноманітних фондів. Загальний обсяг активів в управлінні 

становить 314 821 млн грн. 


